
 

 

Sessão Ordinária – Legislatura 2021 a 2024 

Dia 15 de agosto de 2023 

Câmara Municipal de Atalaia – Alagoas 

Presidência do vereador Cicinho Melo (PSC) 

 

O texto a seguir representa apenas resumos das falas dos vereadores durante a 

sessão: 

 

Vereador Marcos Rebollo (MDB) 

“Fiz uso da palavra na terça-feira, com o tema discutido Guarda Municipal, ações da 

Guarda Municipal. Tema também BRK e a enchente, os danos causados pela enchente. 

Estou vendo as documentões para terça-feira, com o meu corpo jurídico particular, 

para que a gente venha fazer uma ação aqui nesta Casa. Desde já peço até que o 

presidente disponibilize o Plenário, para realizarmos essa ação e realmente olhar para 

aqueles que perderam os seus imóveis, que perderam eletroeletrônicos e até 

automóveis. Que venha pelo menos minimizar esses danos causados pela enchente. 

Que os responsáveis realmente paguem, para ressarcir essas famílias, que ainda hoje 

passam por esse trauma. 

Em menos de dois anos, duas enchentes que causaram um prejuízo muito grande em 

nossa cidade. 

 Espero contar com todos os vereadores, para debatermos esse tema que é muito 

importante. São famílias que perderam muito. Outros estavam quitando seus débitos 

e, quando conseguiram, já veio outra catástrofe dessa. Repito, dessa vez não foi 

enchente, não foi inundações, foi alagamento. Quem tiver alguma dúvida, pesquisa. Eu 

procurei estudar esse caso com um amigo geográfo. 

Na verdade, estão procurando culpados. Mas, vai ter ações judiciais e espero que esses 

milhões que vem para Atalaia, seja entregue àqueles que perderam seus patrimônios e 

que tiveram prejuízo. Que seja, pelo menos, justo com o povo da minha terra.  



Muito obrigado senhor presidente, muito obrigado a todos e farei uso da Tribuna na 

próxima terça”. 

Vereador Mauricio Tenório (MDB) 

“Excelentíssimo senhor presidente, excelentíssima senhoras vereadoras aqui 

presentes, excelentíssimos senhores vereadores aqui presentes na sessão de hoje. 

Toda a população da minha querida Atalaia, onde está sendo transmitido pelo Atalaia 

Pop e a Rádio local.  

Atalaia está tendo muita falta de energia e o Regimento desta Casa diz que é uma 

sessão por semana. Quando falta energia dia de terça-feira, não existe mais a sessão 

na semana. Quero que Vossa Excelência, presidente, se for por falta de energia, que 

coloque num prazo de 48 horas, uma sessão pra mesma semana, que não seja extra, 

que seja ordinária. O Parlamento fica em falta e a população precisa saber das ações. 

Preciso que Vossa Excelência reveja isso.  

Solicitei aqui na Tribuna, na semana passada, uma data para audiência pública, para 

falar sobre a questão  do alagamento em nosso município. Quero saber se já existe 

uma data marcada”. 

Vereador Cicinho Melo (PSC) – Presidente 

“Já foi passado para o Jurídico e acredito que até amanhã já vem a documentação, par 

ser informado a todas as pessoas que foi pedido naquela sessão, ou seja, BRK, 

Ministério Público, município e a sociedade. Vamos transmitir pelo site Atalaia Pop e 

estou querendo colocar carro de som na rua. Até para depois não chegar aqui e dizer 

que o vereador não fez o papel dele. Mas, pode ficar na certeza que vai ter sim”. 

Vereador Mauricio Tenório 

“Que o senhor veja uma data para discutirmos isso, pois muita gente foi prejudicada. A 

culpa disso aí, como o vereador Marcos disse e consultou o geólogo, não foi que o rio 

encheu, foi problema de alagamento e alagamento tem que ter um culpado e o 

culpado hoje se chama Prefeitura de Atalaia. As bueiras são questões de município, 

pois são águas fluviais e quem tem que arcar com essa responsabilidade é o município. 

Há três anos, desde quando essa prefeita da mentira e da enganação, da enrolação 

assumiu o município, venho cobrando a questão das estradas do nosso município. Hoje 

encontrei uma Kombi na Chã da Jaqueira, que faz o percurso Boa Fé. Quando vinha pra 

sessão, já encontrei ela no Pilar, chegando nas margens da BR-101 e perguntei por que 

estava ali, ele falou que porque lá não tem estrada para passar. Tem gente na Chã da 

Jaqueira andando seis quilômetros para pegar carro. Isso é um absurdo.  



Comunico a Vossas Excelências que fiz um ofício cobrando a OK. Já está no meu poder, 

pois o Ministério Público encaminhou pra mim, o contrato da OK, onde a gente vai 

observar o que está acontecendo no município de Atalaia. Peguei esse contrato e já 

solicitei a um amigo meu que trabalha no Tribunal de Contas do Estado de Alagoas, 

para fazermos um relatório e trabalhar em cima disso. É quase um milhão de reais que 

se paga a uma empresa, onde também tem duas patrol nova do município e a gente 

passa na garagem e a patrol da Ok está parada e recebendo mensalmente. São coisas 

que a gente tem que investigar. Isso é papel desta Casa, que o povo elegeram vocês foi 

pra ver isso e não para ficar calado e votando o que a prefeita quer. Taxa de 

iluminação pública que prejudicaram a população. Depois vem pra Tribuna dizer que é 

vereador bom. Olhe, população de Atalaia, quem votou contra o projeto de iluminação 

pública. Vou fazer um outdoor e mostrar à população de Atalaia, os vereadores que 

votaram contra.  

Recebi hoje uma denúncia, se for comprovada, é muito grave. Mas, precisa dessa 

Câmara, precisa do Ministério Público para fazer esse acompanhamento. Recebi uma 

denuncia, que estão pegando na Secretaria de Transporte, colocando 300, 370 reais no 

contracheque do servidor e tá retornando, dizendo que é pra comprar farda. 

Vereadora Janaína, Vossa Excelência que é advogada, existe na Lei se descontar 300 

reais para comprar farda, comprar materiais de trabalho? Isso é um absurdo. Peço 

providências desta Casa. Peço que se apure essa denúncia. Eu vi essa relação, tá no 

mural, eu tenho foto. Tem que descontar quando receber dia 10. Tem que devolver 

esse dinheiro. Tenho uma relação de 33 pessoas. Vezes 300, quanto é que dá? E esse 

dinheiro está entrando no contracheque do servidor. E o servidor é obrigado a 

devolver. Essa Casa vai ficar calada? Se essa Casa quiser, a gente solicita os 

contracheques, onde mostra que tá saindo esses 300 reais em hora extra.  

Eu já denunciei a esta Casa aqui e peço a apuração de mais coisas graves que tá 

acontecendo naquela Secretaria. E esta Casa ficar calada. População, estou 

denunciando, agora cobre desta Casa que faça a ação. Quando é na hora de vim pra 

Tribuna, vejo vereador querendo enrolar a população. Agora, vão na ATA, no projetos 

e prejudica vocês, quem são os vereadores que aprovam. Querem dar uma de 

bonzinho. Mas, vou fazer um outdoor, mostrando quem foram os vereadores que 

votaram contra a população de Atalaia, no aumento da taxa de iluminação pública. 

A gente denuncia e nada. Solicitei uma audiência pública para resolver esse problema 

e o presidente ainda vai dizer que estão se mobilizando, depois de uma semana. 

Agora, o prejuízo é pra população. Não entrou água na casa da prefeita, dos 

secretários e nem dos vereadores. Entrou na casa da população. Se tivesse entrada na 

casa da prefeita ou de algum vereador, já estavam todos aqui se movimentando.  

Não existe estrada. Moro no Assentamento Boa Fé e tenho que ir pra perto de 

Marechal Deodoro, para depois ir pra Atalaia. Cadê o milhão de reais que está na Ok. 



Mas, o contrato já chegou, a licitação já chegou e eu vou mostrar a onde está sendo 

gasto esse dinheiro. Um milhão sendo gasto aqui em transporte e máquina, é um 

absurdo neste município. O dinheiro está sendo jogado pelo ralo. Agora, o ralo para 

limpar as bueiras não teve condições, o dinheiro falta”. 

Vereador Fernando Vigário (MDB) – Aparte 

“Gostaria de alertar para um caso sério que está havendo. Em Alagoas, no momento, 

existe um foco de meningite, com 29 casos em Maceió, 5 mortes e isso é preocupante. 

Estamos vendo aqui que a dengue também tem aumentando e na beira da pistam, 

daqui pra Santo Antônio, estamos vendo dois focos. Todos os dias está chovendo, 

pouco, mas chove e lá onde se apanho o lixo, no Deus é Fiel e no Loteamento, está lá 

uns buracos com poças d’água, onde o mosquito da dengue está ali se reproduzindo 

de forma célere. Então, é descaso, não só nas estradas, mas na saúde e em todos os 

setores do município”. 

Vereador Mauricio Tenório 

“Vereador Fernando Vigário, vereador Cicinho que são do Distrito Santo Antônio, onde 

esta semana um jovem fez um vídeo tomando banho em uma quadra de esportes. 

Cadê o município que não toma as providências? 

Vereador Tacinho, Vossa Excelência que é da Branca de Atalaia, onde já teve ofícios e 

requerimentos, já foi feita a reforma daquela quadra do Distrito de Vossa Excelência? 

Então, Vossa Excelência e a outra vereadoras estão sem prestigio. Dois vereadores, 

num Distrito daquele e três anos uma quadra numa vergonha daquela. Com todo o 

respeito que tenho a vocês, mas Vossas Excelências estão desprestigiados nesse 

Governo. Como é que se pode, vocês fazerem 10 indicações, o Neto Acioli fazer, eu 

fazer vídeo e nem ter tomado as providências”. 

Vereador Tacinho (PP) – Aparte 

“O dever do vereador é apresentar. Eu já pedi, já usei a Tribuna várias vezes dizendo 

que fiz quatro requerimentos, não só para que seja feita a reforma da quadra, como 

também os vestiários. Acredito que estou agindo e fazendo o certo. Cada um que 

responda pela sua pasta”. 

Vereador Mauricio Tenório 

“Meu amigo Zé Maria que vem lá da Flor da Serra, como está a estrada lá? Horrível. 

Num tem. E é uma região onde tem muita banana, muita laranja e a escoação desses 

produtos está sendo prejudicada por causa da incompetência e da mentira dessa 

prefeita mentirosa e enganadora, que engana as pessoas de bem do nosso município.  



E essa denúncia, população, que eu falei, quem fez ela disse a outros vereadores o que 

estava acontecendo lá. Mas, os vereadores da base não se movimenta. Mas, o- 

vereador Mauricio Tenório, da oposição, faz questão de denunciar. Tem vereador da 

base que foi informado do que aconteceu na Secretaria de Transporte, onde está 

sendo descontado 300 reais. Quem fez a denuncia disse que esse dinheiro é 

acrescentado através de hora extra, pra gente devolver pro secretário. Fica aí Câmara 

de Vereadores, fica aí população e fica aí Ministério Público se tiver me ouvindo, para 

tomar as  providências nesse sentido. 

Desejo a vocês atalaienses, muita felicidade e podem contar com o vereador Mauricio 

Tenório, até o último dia do meu mandato estou aqui nesta Câmara, doa a quem doer 

e chore quem quiser chorar, mas o vereador Mauricio Tenório não se vende e não se 

curva a essa prefeita da enganação e da mentira. Muito obrigado população”. 

Vereador Alexandre Tenório (MDB) 

“Bom dia a todos. Senhor presidente Cicinho Melo, ao qual em nome de Vossa 

Excelência, saúdo aos demais vereadores. Meu amigo de longas datas, meu amigo 

Sandro aqui presente hoje, juntamente com o Dr. Henrique, representando o Instituto 

Medeiros, do grande nobre amigo vereador Anderson Medeiros. Aos senhores 

internautas e população presente, a qual saúdo em nome da minha esposa Alice do e 

do ex-vereador Toninho Miranda. 

Essa semana fui questionado por alguns moradores lá da antiga Usina Brasileira, hoje 

Assentamento. E, sinceramente, poucas vezes em minha vida, fiquei sem resposta, 

porque resposta a gente dar quando a gente tem propriedade quando tá falando. Me 

questionaram sobre a Maria Fumaça, se sabia o paradeiro da Maria Fumaça. 

Sinceramente, me senti um pouco desconfortável, porque não tive respostas e isso 

não é bom. Então, quero que seja feita uma Indicação à secretária de cultura de nosso 

município, a minha amiga Shirley, a quem desde já estimo as minhas considerações e 

apreço. Mas, que paradeiro tomou a Maria Fumaça.  

Por mais que muita gente ainda entenda que a Maria Fumaça não tenha valia para o 

nosso município, mas quero dizer a vocês que em se tratando de cultura, a Maria 

Fumaça lá da Brasileira, tem uma importância muito grande na história do nosso 

município, a ponto de foi quem deu os primeiros passos para poder ter na história 

desse município, aquele escoamento de cana na região. A nossa história conta um 

pouco sobre aquela Maria Fumaça. Então, desde já quero que seja enviada essa 

Indicação”. 

Vereador Marcos Rebollo – Aparte 

“É muito importante que esse tema venha ser abordado hoje nesta Casa. Eu, como 

vereador de três mandatos, defendi muito a cultura, a exemplo da banda fanfarra e 



várias outras Indicações que estão sendo hoje executadas, que o Executivo não está 

valorizando quem indicou. Mas, pouco importa pra mim. Mas, que uma Indicação 

minha chegue ao atalaiense. Quero pedir que a prefeita Ceci pegue a Maria Fumaça, 

que restaure, pois foi uma iniciativa muito boa, que nenhum prefeito teve, de pegar a 

Maria Fumaça para restaurar, mas que ela coloque no local de origem dela, pois tem 

que ser onde começou, pois a Maria Fumaça fazia o escoamento, vinha pela ponte dos 

gringos. Foi a primeira usina do Estado de Alagoas. Essa história tem que ser contada 

dentro do seu lugar de origem e não para vir pra uma praça, ou outro local do 

município. Espero que os vereadores e a prefeita se sensibilizem, pois não vai só trazer 

a história resgatada para a Usina Brasileiro e renda para os nativos de lá. Essa é uma 

Indicação minha, que se possível, seja compartilhada por todos vocês”. 

Vereador Alexandre Tenório 

“Também concordo que foi uma grande iniciativa, em levar essa Maria Fumaça, mas 

que ela sé não restaure a Maria Fumaça, mas também as ruínas da antiga usina 

Brasileiro. Que possa haver naquele haver naquele belíssimo vale da Usina Brasileiro, 

um ponto turístico. Uma semana dessa, indo à Brasileiro, encontrei o presidente da 

câmara de Pilar, Tayrone, fazendo um tour por lá. Uma região muito bonita e que 

precisa ser explorada. Só defensor disso também”. 

Vereador Mauricio Tenório – Aparte 

“Vereador, venho atento sobre esse caso da Brasileira. Aqui nesta Casa foi feito um 

projeto de Lei criando um Parque Maria Fumaça. E, buscando do Poder Público a fazer 

canto de visita dos estudantes para saber da história da Usina Brasileira. Esta semana 

eu encontrei com o presidente da CBTU e perguntei a ele se a Maria Fumaça estava na 

CBTU. Ele lá foi fazer a visita com seus técnicos. Aquela Maria Fumaça tem que ser 

reformada só para tirar fotos, porque ser reformada como a de Rio Largo, para andar, 

não tem condições mais. Mas, ela foi usurpada daquela comunidade, porque tiraram 

de lá. O único órgão que tem competência de fazer a restauração dela, porque 

conhece e tem equipe técnica, é a CBTU. E, ela não está na CBTU. E, a população de lá 

é quem sofre, porque aquilo se movimentando iria gerar emprego e renda, pois iriam 

botar a barraca de caldo de cana, a tapioca e pessoas para contar a história. Hoje, 

aquela população perdeu o direito, por conta dessa prefeita da enganação e da 

mentira”. 

Vereador Fernando Viário – Aparte 

“Gostaria de parabenizar o vereador pela lembrança. Acho que deveria haver o 

tombamento daquela Usina, que foi a primeira do Nordeste. Inclusive ainda tem várias 

ruinas dos engenhos, com a de Estrada Branca e Vitória. Então, seria um projeto que 

foi no passado, feito e está encostado, que se fizesse um passei da usina Uruba até a 

Ouricuri, uma rota do turismo de Atalaia, onde iria terminar na Serra da Nacea, um dos 



locais mais alto do estado e que dá visibilidade até Maceió. É uma coisa que a gente 

fica triste, a história da gente ao invés de crescer, decaindo. Já que a máquina que foi 

tirada de lá, vai ser restaurada, que aos deputados da gente, propuséssemos que se 

fizesse o calçamento asfáltico daquela área, para que o turismo viesse a fluir. Com o 

tombamento histórico, seria uma maneira de desenvolvermos o turismo naquela 

área”.  

Vereador Alexandre Tenório              

“Já se tem o comentário que a Santa Tereza irá reabrir. Consequentemente aquele 

turista que vem pra Atalaia, passar o dia no Parque Ecológico da Fazenda Santa Tereza, 

no outro dia, por exemplo, teria essa possibilidade de fazer esse passeio. Como o 

vereador Fernando bem lembra, tem as ruínas da Usina Vitória, tem as ruínas da 

Estrada Branca, da Usina Brasileira. Uma região das mais bonitas do Brasil, que é a 

Serra da Nacea. Tem pontos lá da Serra da Nacea que se ver o mar. Tudo isso precisa 

ser explorado. Sabemos que o Nordeste tem empregado muita gente com relação ao 

turismo. Hoje, talvez o turismo seja o maior empregador do Nordeste. O alto sertão 

alagoano, hoje está sendo exploradíssimo com relação ao turismo. Cita-se como 

exemplo, Piranhas e onde ficam as turbinas de Xingó, Canidé de São Francisco. Então, 

porque Atalaia, com um potencial desse, cortado por uma BR-316, pela BR-101, a 25 

quilômetros do aeroporto. Temos tudo para explorar isso ai”. 

Vereador Tacinho – Aparte 

“O tema explorado por Vossa Excelência é muito importante e quero dizer, desde já, 

que Vossa Excelência está sendo feliz em lembrar disso. Também já fui perguntado por 

várias pessoas daquela região, onde tá a Maria Fumaça e também não tive respostas. 

Mas, com certeza se foi pego lá pra restaurar, vai ser restaurada. Uma boa ideia da 

prefeita. Só digo o seguinte, nobre vereador, só no poder divino e da Santidade, para 

abrir os olhos de todos nós, sobre a importância do turismo. Santa Tereza que volte a 

fazer milagres, porque era milagre o que tinha feito ali, com tanta gente visitando, de 

tantos locais do país. A Maria Fumaça, por falar em Maria, quero pedir a Virgem Maria, 

que a Maria Fumaça seja restaurada, que volte para seu local de origem, que é a Usina 

Brasileiro. E, que a ente não espere que venha outra Maria aqui para apresentar a 

Maria Fumaça. Tantas Marias que existem no mundo. Minha mãe também era Maria, 

Maria das Dores, uma vez ela rezando aos pés da Santa Virgem Maria. E, eu disse p 

seguinte, vi minha mãe rezando, aos pés da Virgem Maria, era uma Santa ouvindo o 

que a outra Santa dizia”. 

Vereador Alexandre Tenório 

“É sempre bom ser aparteado pelos vereadores, agradecer a todos. Em especial ao 

vereador Tacinho, que cultura é isso aí. Sou fã do vereador Tacinho com essas poesias 

que ele sempre recita. Sinceramente, digo aqui na Tribuna desta Casa, que em vários 



momentos da minha vida, procuro me debruçar em leituras de poesia, pois com aquilo 

me desestresso e procuro ter conhecimento, através de poesias. 

Muito obrigado, que Nossa Senhor Jesus Cristo, na sua infinita misericórdia e bondade, 

continua derramando bênçãos sobre o nosso povo atalaiense”. 

Vereadora Janaína do Cal (MDB) 

“Bom dia a todos. Excelentíssimo senhores vereadores, em nome do senhor 

presidente. Senhores e senhoras aqui presentes.  

Inicio as minhas palavras desejando a todos os vereadores presentes, ao Toninho 

Miranda, ao Claudio e a todos os pais aqui presentes, pois no último domingo foi 

comemorado o Dia dos Pais. Muita paz, saúde e proteção divina. 

Falando em Dia dos Pais, lembrando a todos que no próximo domingo, dia 20, teremos 

o 6º Torneio dos Pais no Distrito Branca. Promovendo assim mais uma vez a prática do 

esporte, como mais uma vez homenageando os pais do Distrito Branca e de Chã da 

Jaqueira.  

Gostaria de parabenizar a aqui, mais uma vez, em nome da prefeita Ceci, a gestão do 

município, onde na última sexta-feira, parabéns também a vereadora Lays pela 

indicação e a todos nós vereadores pela aprovação, muito bem merecido ao senhor 

Pedro, pela inauguração da praça que hoje leva o nome dele. Foi um momento muito 

emocionante para toda a família que ali estava presente e por tudo que ele significa e 

representa lá pra Vila.  

Como também, gostaria aqui de salientar que tivemos também na sexta-feira, o 

lançamento da pedra fundamental, onde os vereadores aqui tem a sua participação, 

onde foi através desta vereadora, todos foram agradecidos pelo presidente Vagner. 

Atalaia será a subseção do Vale do Paraíba, onde será de grande importância não só 

para a advocacia, mas muito mais para população que vai ter mais esse equipamento, 

tão mais perto para que possa buscar a Justiça.  

Há muito tempo que em escolas particulares se usa muito os atuais termos em inglês, 

o Family Day, o Dia da Família. Pude visualizar isso ontem, não pude estar presente, 

mas pude acompanhar pelas redes sociais, todo o trabalho desenvolvido pela equipe 

da Escola José Martins de Almeida, no Distrito Branca. Um momento muito importante 

e feliz. Antes, os pais levavam o filho na Escola e não sabia o que acontecia. E esse 

momento foi muito importante de interação da família com a escola. Tenham a 

certeza que o desenvolvimento educacional dessa crianças, tem avançado cada vez 

mais. 

E, falando em escola, pudemos visualizar ontem nas redes sociais da Prefeitura, a 

Escola Domingos Jorge Velho na Rua de Cima, sendo totalmente reconstruída. 



Também como já está sendo concluída a reforma da escola João Cordeiro e Dr. 

Domingos Correia, na Boca da Mata.  

Sabemos que o município ainda tem muita coisa a fazer, precisa de muito avanço, mas 

quando se coloca na balança, precisamos que umas coisas sobreponham sobre outra, 

e, saúde e educação, quando a gente vai pesar, elas precisam ficar em primeiro lugar. 

Além dessas escolas, sabemos que as escolas do Distrito Branca também foram 

reformadas, a escola aqui que vai levar o nome do pai do vereador Anilson, a escola 

Joaquim Fortunato. A nossa educação avança e a gente vê esse avanço sim, é notório. 

Tivemos agora no início das aulas, a entrega do kit escolar, onde tive o prazer e a 

honra de participar dessa entrega. 

Agora a pouco foi dito e realmente, a quadra do Distrito Branca, quadra esta que foi 

feita através de uma emenda do deputado federal na época, Joaquim Beltrão e 

entregue a população, está precisando de uma grande reforma. Diria uma 

reconstrução. Tivemos aqui vários pedidos do vereador Tacinho e desta vereadora, 

não só da reforma, para construção de vestiários que vai servir tanto para o campo, 

quanto para a quadra. Sabemos que isso é de fundamental importância para o nosso 

município. Já conversei pessoalmente com a prefeita Ceci, que já sinalizou, que na 

medida do possível será feito em nosso município. Outras coisas estão tendo 

prioridade, como acabei de falar, num município onde infelizmente estava muito 

deteriorado e entregue.  

Essa cobrança toda que vem sendo falada, é de grande valia. Só que muitos ou alguns 

pares, esqueceram lá atrás de cobrar essa mesma demandas, onde para quatro 

quadras vieram seus recursos e já está com uma década”. 

Vereador Tacinho – Aparte 

“Realmente foram feitos vários requerimentos e acredito eu que no momento 

oportuno será reconstruído. Lembrando que a última trave que aquela quadra teve, fui 

eu quem fiz, na época que era vereador, no meu quinto mandato. Faz no mínimo uns 

seis anos que aquela quadra está naquela situação. Um erro não compensa o outro, 

mas estou lembrando a população que a quadra lá que tem o nome de Carlos Martins 

Mendes, ela está abandonado no mínimo há seis anos”. 

Vereadora Janaína do Cal 

“Não era nem uma pauta minha, mas como é muito debatido aqui e muito cobrado da 

gestão, abemos que precisa ser feito. Mas, entre um posto de saúde que estava dando 

choque nos usuários e nos funcionários, e a quadra, e o recurso só tínhamos para um, 

que fosse feito primeiro a saúde. Só lembrando que os mesmos personagens que hoje 

cobram aqui, que vem querer jogar os vereadores ou alguns vereadores, como eu e o 

vereador Tacinho, que representamos a Branca, esqueceu de lá atrás cobrar onde foi o 



recurso que veio para quadra de Olhos D’água, Boca da Mata, Vila e Santo Antônio. E, 

tenho certeza que na gestão da prefeita Ceci, todas ou parte delas serão entregues aos 

nosso jovens, para que a prática de esporte seja cada vez mais, efetiva aqui em nosso 

município.     

A minha pauta de hoje mais importante, onde através da minha Indicação. Como não 

pode ser um projeto de Lei vindo de minha autoria, estou solicitando a prefeita Cecilia 

Hermann que seja enviado um Projeto de Lei a esta Casa, criando um Centro de 

Assistência Integral à pessoal com transtorno do espectro autista, TEA, na cidade de 

Atalaia. O autismo e considerado um transtorno mental de desenvolvimento, que 

causa problemas na linguagem, comunicação e comportamento, e não se apresenta de 

forma semelhante em todas as crianças. Essas diferenças estão no empenho dessas 

pessoas, que com acompanhamento médio e psicológico, pode desenvolver mais e 

melhor suas habilidades sociais. Neste sentido, a criação de um Centro de Assistência 

Integral à pessoa com transtorno do espectro autista, visa oferecer um serviço 

especializado às pessoas diagnosticadas, para atender de forma interdisciplinar e 

humanizada. 

Então, este é verdadeiramente o trabalho da vereadora Janaína do Cal, buscar junto a 

gestão, projetos e melhorias, que tragam realmente o desenvolvimento para o 

município e para as pessoas. 

Hoje temos diagnosticadas no município de Atalaia, 81 crianças autistas e hoje outras 

ainda em ase de acompanhamento, para que o diagnostico seja dado. Temos no 

Centro de Especialidades um acompanhamento? Temos. De terapeuta ocupacional, de 

neuro, de pediatra, de psicólogos, mas eles atendem a toda demanda do município. 

Com um projeto como esse, com um centro como esse, voltado especificamente para 

atender as nossas crianças autistas, tenho certeza que o desenvolvimento dessas 

crianças, a idade escolar e seu aproveitamento no meio social, será muito melhor 

desenvolvido. Elas vão conseguir um diagnostico precoce, que muitas vezes antecipa 

esse desenvolvimento.  

Peço de coração a prefeita Ceci que analise essa minha indicação. Sei que vai gerar um 

custo para o município, mas, o custo beneficio hoje, para 81 crianças já diagnosticadas, 

tenho certeza que será muito maior e melhor para o desenvolvimento dos nossos 

autistas atalaienses. 

Que a prefeita procure parceria com o Estado, com o Governo Federal e junto as 

instituições federais que prestam esse serviço. Que tenhamos esses profissionais 

interdisciplinares, que em conjunto faz melhorar cada vez mais o desenvolvimento e a 

interação do autista”. 

Vereador Alexandre Tenório – Aparte 



“Quero desde já lhe parabenizar pela iniciativa e dizer que, nós enquanto Câmara, 

esperamos que o Executivo analise essa grandiosa e belíssima proposta que Vossa 

Excelência está encaminhando. Meus parabéns vereadora, por abraçar essa causa, que 

isso é de grande valia e só sabe quem tem um autista dentro de casa. São pessoas que 

rapidamente podem conviver junto com a gente, ser integrado, dependendo do nível 

que ele esteja. São pessoas comuns. Tenho um sobrinho autista que enquanto ele está 

em meio a uma conversa, é o filho da Alana, o João Antônio, ele tá calado, mas quando 

passa a falar do assunto que ele gosta, que é fotografia, ele interage de uma forma que 

você até desconhece que é ele. Como a senhora falou, aquele profissional que lhe dar 

com outros casos, certo que ele nunca vai em termos de prioridade e eficiência, 

voltado apenas para aquele caso do autismo. Se acontecer isso, é muito bom”. 

Vereadora Janaína do Cal 

“Quando temos alo mais perto, a gente se toca mais. Foi esse olhar mais perto que me 

fez abraçar essa causa e tenho lutado, com fé em Deus um novo equipamento que vai 

auxiliar também o município, será instituído no Distrito Branca, a médio ou longo 

prazo, estamos trabalhando para isso. 

Tenho certeza que Atalaia irá contar com esta Casa para aprovar esta indicação e com 

a nossa prefeita Ceci, que é mãe, que tem um coração enorme e que luta pelas causas 

de melhor qualidade de vida à todos”. 

Vereador Fernando Vigário 

“Excelentíssimo ser presidente, vice-presidente, secretários, vereadores e vereadora. 

Funcionários, Atalaia Pop e demais presentes.  

É um grande prazer estar aqui hoje, relembrando o dia de ontem, onde passou o 

aniversário de vida de Luiz Vigário, que se vivo estivesse hoje, estaria completando 

ontem, 97 anos de idade. Que Deus ilumine a ele e os que já cumpriram sua missão em 

terra, com muita paz e muita harmonia.  

Lembrar que hoje é o dia dos solteiros, das gestantes e o dia de Nossa Senhora da 

Assunção. Pedimos uma benção especial a Nossa Senhora, que nos proteja a todos.  

Vereadora Janaína, gostaria de parabenizar Vossa Senhoria. Eu tenho um sobrinho 

autista e, como todos eles, são muito espertos, graças a Deus. Tem um QI mais 

elevado. Tem infelizmente aquele desconforto, mas são normalmente pessoas de 

muita afetividade. 

Senhor presidente, gostaria que fosse refeito e reenviado aquele requerimento onde 

pedimos de volta o Parque de Cavalhada. Já que mudou e que agora são dois 

secretários, o Dola e a Shirley, que recuperasse aquele parque não pelo Fernando 

Vigário, mas pela história da Cavalhada. Vamos chegar de novo no dia de Nossa 



Senhora Aparecida e talvez não tenha festa, porque não tem onde fazer a Cavalhada. 

Mesmo que eu não participe, o que a gente quer ver é o folclore funcionando e a 

história da Cavalhada indo em frente.  

Por falar nisso, é de bom alvitre mostrar aqui o livro que foi lançado recentemente, 

Cavalhada em Alagoas, religiosidade e memórias coletivas. De uma amiga nossa de 

Palmeiras dos Índios, que é filha de Atalaia. Uma história muito bonita, com o roteiro 

bem elaborado, mostrando como foi introduzida no Brasil e em Alagoas. Ainda ficou 

algumas coisas de fora, pois nem a história do mundo vai ser contada. A história da 

cavalhada, temos só da família Vigário, mais de 100 anos de prática do folclore. Hoje a 

noite, as 7 horas, no Teatro Ruth Cardoso, no Jaraguá, estará sendo lançado esse livro 

na Bienal do Livro de Alagoas. E, amanhã, as 9 horas da manhã, recebemos a missão 

através do amigo edil de Palmeiras, Salomão Torres, de estar presente representando 

a nossa terra, ficou até o amigo Tacinho de ir conosco. Pra que a gente tenha o 

lançamento desse livro oficializado na terra dos xucúrus. Uma história muito bonita, 

que tem muitas pessoas daqui, inclusive a avó do vereador Rudinho, que ela correu 

Cavalhada. A história do Major Moço e muitos outros que no passado fizeram a 

história da Cavalhada em Alagoas e, agora, vão para o futuro junto com esse livro”. 

Vereador Alexandre Tenório - Aparte 

“Major Moço que é bisavô do vereador Anderson”. 

Vereador Fernando Vigário 

“Gostaria de reportar aqui ao Poder Legislativo. O vereador Mauricio solicitou a 

mudança no Regimento, para que quando faltar a energia, em dia de sessão, fosse 

automaticamente nomeado outro dia para acontecer a sessão. 

Gostaria de dizer que temos um grande entrave, não só aqui, mas em todo o Brasil. A 

leitura de ATA, que cansa não só a nós, mas como ao público e que tem uma certa 

inutilidade. Não é que o povo não vai saber da Atalaia, porque todos os dias sai no 

Atalaia Pop a integra dos discursos dos senhores vereadores. Seria modificar o 

Regimento Interno, através da Mesa Diretora, para que seja feito um decreto 

legislativo alterando o Regimento Interno, no quisito obrigatoriedade da leitura de 

ATA”. 

Vereador Tacinho – Aparte 

“Eu, Vossa Excelência e o presidente também, já passamos por outras presidências e 

por outros momentos. O presidente pode colocar em votação a despensa da leitura da 

ATA. Que pra mim é uma coisa insignificante, porque nós temos no Atalaia Pop e nas 

redes sociais, todos os discursos, todas as votações, na integra. E, fica aberto para 

qualquer pessoa que tenha interesse na ATA, vim requerer uma cópia”. 



Vereador Alexandre Tenório - Aparte 

“A título de sugestão, nobres vereadores, antes que seja feita a despensa, legalmente 

se isso chegar a acontecer. Antes, de qualquer que seja a sessão, a Solange vai dizer o 

prazo mais ou menos, que a ATA estará pronta. Deixa a ATA na Casa, os vereadores 

que quiser ler a ATA, ler, se tiver alguma coisa em inconformidade, o vereador 

contesta. E os que achar dentro da conformidade, assina e pronto”. 

Vereador Fernando Vigário  

“Estou trazendo o modelo de uma cidade vizinha, Capela. Lá está funcionando assim. 

Só que Capela tem uma diferença, já solicitei ao presidente que implantasse o modelo 

de lá, que a ATA já sai na mão do vereador, assim que acaba a sessão. O presidente de 

lá decretou que caso haja alguma divergência, o vereador ao receber a ATA, até a 

segunda-feira, e na quarta-feira ele protocola que quer algum tipo de mudança. Mas, 

aqui existe no Regimento que todo e qualquer documento oficial aqui, existe 10 dias 

de prazo para o senhor presidente repassar a quem quer que seja. Poderíamos fazer 

isso, porque quem manda na Casa é o senhor presidente, acompanhando ou 

monitorado pelo Tribunal de Contas. Se há uma decisão unanime dos pares, o mais 

confortável seria o senhor presidente dar 15 dias e se tivesse alguma contestação, o 

senhor presidente registraria na sessão de hoje, constatar quando a ATA saísse nos 15 

dias. Eu, como vereador que estou há 35 anos, nunca ouvi dizer que houvesse duas 

situações dessa.  

Iriamos nos livrar desse grande problema, pois as vezes chamamos uma autoridade 

aqui na sessão e fica até com vergonha, pois a ATA demora e fica um mal estar 

coletivo. Acho eu que seria uma medida onde todo mundo seria beneficiado.  

Gostaria que se fosse possível, mandasse editar esse decreto legislativo e, se tiver 

outras mudanças, que os senhores vereadores aproveitasse, a exemplo do pedido do 

Mauricio. Seria uma coisa que iriamos ficar mais confortável com a população e a 

população conosco. 

Agradeço a todos. Esse é um trabalho coletivo, não só para nós, para o futuro 

melhorado do Poder Legislativo”. 

Vereador Anilson Júnior (MDB) 

“Boa tarde a todos. Primeiro, gostaria de agradecer a Deus por mais uma oportunidade 

de estar aqui hoje, podendo ser um pouco da voz do povo da minha terra e fazer essa 

interlocução entre o povo e o poder público.  

Em nome do nosso presidente, Cícero Melo, saúdo a todos os vereadores presentes na 

sessão de hoje. Em nome do nosso amigo Hernon, o Qualhadinha, eu saúdo a todos os 



atalaienses presentes a nossa sessão. Assim como os nossos internautas e os nossos 

ouvintes, através do Atalaia Pop e da Rádio Atalaia FM.  

Senhores e senhoras, hoje o meu pronunciamento está voltado para o mês de agosto, 

que a gente comemorou no d[último dia 11, o Dia do Estudante. Isso o que pregamos 

na vida, que cada um de nós seja um eterno estudante, porque nessa vida estamos 

aqui para aprender e cada episodio, cada passagem, traz conhecimentos para o nosso 

desenvolvimento intelectual.  

A rede municipal de Atalaia está preparando ainda este mês, eventos voltados para a 

comunidade escolar. Várias escolas irão iniciar os seus jogos internos, onde teremos a 

oportunidade de revelar e destacar novos craques para o município de Atalaia. Quem 

sabe a gente não consegue, em um futuro bem próximo, um novo ídolo para Atalaia, 

do gabarito do nosso campeão mundial, o saudoso Aloísio Chulapa. Então, serão 

diversos eventos envolvendo a comunidade escolar.  

Ainda, nas redes sociais, como a vereadora Janaína destacou bem, quem gosta de 

Educação e sente o arrepio quando a gente ver uma reconstrução, como a própria 

prefeito definiu, da Escola Domingos Jorge Velho. Que, se não me falhe a memória, foi 

a primeira escola do município de Atalaia. Fundada na região da Rua de Cima, onde 

temos todo um potencial simbólico e um valor histórico do município de Atalaia, que 

sempre foi deixado de lado e esquecido ao longo do tempo, caindo no esquecimento 

do povo. 

Como falaram aqui de recontar a história da Maria Fumaça, recontar a história de 

Atalaia, precisamos entender que Atalaia nasceu lá na Rua de Cima. A rede municipal 

de Atalaia está preparando momentos para que nas escolas municipais, seja 

intensificado e tratada a história do município de Atalaia, para que nossos irmãos 

sintam ainda mais orgulho de fazer parte de Atalaia.  

Temos também a proximidade do principal evento para as escolas municipais de 

Alagoas e do Brasil, que é a avaliação do IDEB. Temos que ressaltar o trabalho da 

equipe da Secretaria de Educação, que está dando continuidade a uma semente 

plantada lá atrás, quando eu estava a frente da Secretaria de Educação, onde 

começamos a fazr um trabalho de diagnostico, de aulões e simulados para trazer 

resultados melhores para Atalaia. Assim, conseguimos, quando estava secretário, 

tivemos o maior aumento proporcional do IDEB, na zona da mata. Vejo com bons 

olhos o trabalho que está sendo feito. Vejo um trabalho muito bem gerenciado pela 

equipe da secretaria de Educação e aqui destaco e ressalto um nome de um 

companheiro, de um amigo, que também é professor de matemática e está fazendo 

esse planejamento, preparando e procurando as deficiências dos alunos, preparando 

aulões e disponibilizando bancos de questões e metodologia, para que a gente consiga 

mais uma vez destaque na educação do Estado de Alagoas, que é o professor Cícero 



Alexandre, da avaliação externa da Secretaria de Educação e que ainda ocupa hoje a 

diretoria da Escola Antônio Amâncio. Parabéns a Secretaria, pois realmente é um 

trabalho impar no Estado de Alagoas. Para vocês entenderem o tamanho da 

magnitude desse trabalho, hoje a gerência do Estado de Alagoas, a 4ª Gere, usa o 

trabalho do professor Cícero e da Secretaria de Atalaia, para tratar também 

metodologias e técnicas para a rede estadual. Certamente teremos vários resultados, 

que estão ocorrendo nas escolas, como a vereadora falou, o Dia da Família, que este 

ano já aconteceu em duas oportunidades. Traz o envolvimento da família com a 

escola, trazendo aquele sentimento de afetividade para a Educação.  

Uma das minhas primeiras indicações na Casa, foi para criar uma Comando voltada 

especificamente para homenagear e prestigiar os alunos da rede municipal, com o 

intuito de aproximar a juventude da Casa Hilton Agra. Eu pedi aqui a criação da 

Comenda Aluno Alan Denis, que foi um aluno da rede municipal de Atalaia, que foi 

aluno que saiu da rede municipal de Atalaia, sempre com as melhores notas e 

avaliações conceituais na época. Sendo aluno destaque na rede estadual e, aos 22 

anos, conseguindo o concurso público lá no IFAL, mas infelizmente foi acometido de 

uma fatalidade e faleceu de câncer de fígado. Um episódio muito triste. 

Precisamos aproximar a juventude da Casa e solicitei essa Comenda. Pretendo, nas 

próximas sessões, trazer esse projeto de Lei, porque queria, se o senhores 

concordarem comigo, ainda este ano, no final das avaliações do IDEB, a gente 

prestigiar os alunos da rede municipal. Isso o Estado já tá fazendo, criou o prêmio IB 

Gatto, onde as escolas dos municípios, que tem o maior IDEB, ela recebe um valor para 

investimento, de 20 mil reais. E, o Governo Federal, já está atrelando as verbas do 

FUNDEB ao resultado do IDEB nas escolas.  

A gente que não vive a educação, pensa que é uma bobagem. Mas, o trabalho que está 

sendo feito na Educação, que volto a destacar que não nasceu agora, nasceu quando 

eu fui secretário e me orgulho de falar. Nasceu lá atrás com o diagnóstico, de 

metodologia. E, no próximo ano o Governo Federal já está atrelhando repasse público 

mediante o desempenho que cada município vai ter no IDEB. Ressalto aqui o trabalho 

da  Secretaria de Educação, na pessoa da professora Glauciane e toda a equipe da 

Educação, que assumiu o comando da Educação desse município, sem procurar criar 

caos e sem procurar desmanchar programas que foram iniciados por outras gestões, 

pelo contrário, preparando de forma continuada, para que hoje possamos ter grandes 

resultados no município de Atalaia. Parabéns secretária Glauciane, assim como a todos 

os seus coordenadores que estão fazendo um trabalho e tenho certeza que vão fazer 

diferença para o município de Atalaia. 

Muito obrigado a todos e tenham um bom dia”. 

Vereador Cicinho Melo – Presidente 



“Senhores vereadores, convidar Vossas Excelências, porque amanhã um amigo nosso 

aqui de Atalaia, o escritor Felipe Kauê estará lançando o seu livro Filho das Águas. 

Nesta quarta-feira, 16 de agosto, aos 9 horas no Centro de Convenções de Maceió, na 

10ª bienal do livro de Alagoas. Ele me pediu para convidar os senhores vereadores, 

aqueles que tiveram disponibilidade. Por ser também um atalaiense que está se 

divulgando na área como escritor. 

Dizer ao povo de Atalaia que conhece quem é cada vereador, que conhece o vereador 

Cicinho, que não trabalha para prejudicar o povo. Eu trabalho sim, dentro das minhas 

possibilidades, para tentar ajudar e amenizar o sofrimento do nosso povo, porque já 

sofreram muito. Porém, cada vereador tem sua maneira de trabalhar. 

Parabéns a todos os vereadores, que neste momento procura ajudar, dentro das suas 

possibilidades possíveis. Não vejo aqui ninguém prejudicando o povo de Atalaia, 

porque prejudicar seria votar nas coisas que seria para prejudicar. O que está havendo 

é o desenvolvimento. 

Porém, como se havia uma dificuldade muito grande lá atrás, vem andando. Tá aí uma 

Maria Fumaça que todos estão preocupados com ela, mas ela estava muitos anos 

dentro do mato e ninguém se preocupou nem de botar um funcionário para limpar ela. 

Ela está por trás da Secretaria de Infraestrutura e já tem um caldeireiro esperando a 

quadra chuvosa passar, pois, não sei se vocês sabem, solda não combina com água. O 

caldeireiro é um amigo meu, que acho que vocês conhecem, que é o Zé Luiz. Estive 

com ele ontem e disse que estava tudo pronto, só esperar o tempo. Ela vai ser 

reformado e colocada no devido lugar dela. Será tratada como todos os vereadores e a 

população quer. Mas, é assim mesmo, o tempo passa e não devemos lembrar muito 

do passado. Mas, a gente lembra, porque quem não tem passado não tem presente e 

não constitui o futuro. São com os erros que se acerta.  

Quero parabenizar também a prefeita Cecília pela reforma da Praça Padre Cícero, uma 

reforma que a comunidade precisava ter. Pela reforma que estão sendo feitas nas 

escolas e pelo tratamento.  

Acho que política é assim, cada um tem um lado. Temos que fazer nosso trabalho, não 

dizendo que vereador tal quer acabar com Atalaia. São boas as criticas dos vereadores 

da oposição, pois corrige os erros e acerta. Um município grande, de muitas 

dificuldades, mas graças a Deus conseguimos fazer um feito que é inédito, pois está 

com os pagamentos rigorosamente em dia. Isso há dois anos e oito meses. Coisa que 

os filhos de Atalaia sofreram muito com a falta de responsabilidade e compromisso, 

pois a primeira coisa é o pagamento do salário dos funcionários, que é com quê ele 

mantem a vida da sua família, dignamente. 

Dizer ao povo de Atalaia, que se fosse para ter mais vaga de empregos, que empregue 

com os filhos de Atalaia, que é para que eles tenham condições de se manter e não ir 



embora para outros estados. Temos que agradecer a Usina Copervales por ter 

conseguido manter mais 10 anos o arrendamento. Já pensou a Usina Copervales daqui 

a dois anos fechada?  

Temos que agradecer e pedir ao Governo do Estado, com os nossos deputados, para 

fazer uma corrente, uma reunião em Atalaia, vamos fazer esse desafio, para cada 

vereador trazer seu deputado para a Câmara, para ele dizer qual o seu projeto para 

ajudar ao povo de Atalaia. O povo de Atalaia precisa de indústria, porque o município 

fica sufocado.  

A questão daquele jogador daquela quadra do Povoado Santo Antônio, que até fiquei 

surpreso quando Vossa Excelência falou aqui, acho que ele é merecedor daquilo ali. É 

um sonho e não é só do Santo Antônio, mas do Povoado Olhos D’água, da Vila José 

Paulino, de Boca da Mata. Hoje, o esporte ele tira as pessoas do mal caminho e 

também faz com quê as pessoas trilhem em uma carreira profissional. Pouca gente 

sabe, mas eu tenho um primo que foi oito vezes campeão mundial de futevôlei. Ele 

nasceu aqui em Atalaia e aos 12 anos foi pra Maceió. Hoje, anda o mundo todo 

fazendo o que ele gosta, que é jogar futevôlei. Então, o povo de Santo Antônio 

Merece, mas passou dois de quem começou a quadra, quatro de quem amanhã o 

esporte Só estamos com dois anos e oito meses e pode ter a certeza que ao termino 

desse mandato, a quadra do Povoado Santo Antônio vai ser entregue à população. 

Inclusive ela estava naquele TAC dos precatórios, ou ninguém lembra dos precatórios? 

Dos 24 milhões? Fizeram esse TAC com o Ministério Público e, por algum motivo, não 

fizeram as quadras e o dinheiro desapareceu. Deveríamos reunir a Câmara para fazer 

uma investigação, pois ainda está em tempo de saber onde está aquele dinheiro, para 

tentar resgatar ele de volta aos cofres públicos. É um dinheiro que foi levado e até hoje 

ninguém sabe pra onde ele foi”. 

Vereador Mauricio Tenório - Aparte 

“Com todo o respeito que tenho a Vossa Excelência, presidente da nossa Casa. Um 

presidente atuante. Até concordo com Vossa Excelência, em ver onde está aquele 

dinheiro, mas que inclusive nesse mesmo ofício o dinheiro que foi vendido a BRK. O do 

precatório foi 24 milhões e o da BRK foi 70 milhões.  

É preocupante essa questão e como políticos, temos que nos preocupar. Estava vendo 

o Censo do IBGE e deu a população de Atalaia com 37 mil habitantes. Esse município, 

há uns dez anos atrás, chegou a 51 mil habitantes. E baixo para 37 mil. O que está 

acontecendo no município de Atalaia? Muita gente indo embora para São Paulo, Minas 

Gerais e Goiás. O município não está dando condições da população viver no 

município. Onde existe geração de emprego, é preenchida pelo pessoal do Pilar, de 

Maceió, tudo de fora. Então, o Executivo não está dando incentivo para melhorar a 

condição d e vida da nossa população. Está dando pressão para o povo ir embora e o 



município virar uma fazenda, como querem, do Pilar. Quase 20 mil caindo em menos 

de dez anos e ninguém fazendo nada para levantar”. 

Vereador Cicinho Melo – Presidente 

“Conte comigo vereador, temos que começar lá de trás pra poder chegar aqui. Tenho 

certeza que esse Governo é o da transparência, do trabalho, que tá evoluindo nosso 

município cada vez mais. 

Quanto a questão do IBGE, é muito simples, cidade que não tem indústria, que 

praticamente só tem a Prefeitura, e pouco tem atrás a Pedreira que também emprega 

e gera imposto para o município. Também temos a Copervales. Então, os poderes tem 

que se unir para trazer indústrias, para na Prefeitura só, não cabe tanta gente.  

E a quantidade de gente que vem de fora, como o nobre vereador tá tentando falar, é 

mínima. A maioria do povo empregado na Prefeitura de Atalaia, é de Atalaia. Então, 

tenho que parabenizar mais uma vez essa prefeita, por ser atuante. Até porque, ela 

conseguiu fazer um feito que nenhum filho de Atalaia, que me lembro só Aluisio Lopes, 

conseguiu. Tá se provando que as vezes um filho adotado é melhor do que um filho de 

sangue.  

Quero parabenizar a secretária de Cultura, a Shirley, ao Dola, por tá de frente a 

Secretaria e está dando andamento na Cultura do nosso município. A Secretaria de 

Cultura do nosso município, tem a honra de convidar pra prestigiar a festividade 

folclórica de 2023, que acontecerá no dia 22 de agosto, as 19 horas, na Quadra 

Raimundo Nonato”. 

Vereador Tacinho – Aparte 

“Já que estamos falando de quadra, a quadra chuvosa, quadra de futebol e futevôlei, 

quero aqui parabenizar o nosso campeão Aloisio Chulapa, pelo evento que foi feito de 

Futevôlei, do qual o Marcos Rebollo representou a Câmara de Vereadores. 

 As questões das quadras, venho cobrando essa reforma e a construção dos vestiários 

em Branca de Atalaia, não só eu, como a vereadora Janaína e tenho certeza que vai ser 

feita. Lembrando que há muito tempo que estão paradas as construções da Quadra da 

Boca da Mata, do São Sebastião, da Porangaba, do Santo Antônio. Então, acho que 

devemos sim apertar pra saber qual o destino que foi tomado esse dinheiro, colocado 

na mão de alguns construtores. Ninguém sabe se foi falta de construtores ou de 

gestão. Eu acredito que foi falta de gestão. Temos que fazer aqui o nosso papel, que é 

cobrar e lembrar de onde tá vindo o erro. 

Lembrar que a quadra de Branca de Atalaia está naquela situação há mais de seis anos. 

Todos estão preocupados, não só com a situação da quadra da Branca, mas de toda 

Atalaia, pois a população precisa dessas quadras. 



Lembrando a questão da Cultura. Obrigado secretários pelo convite. Desde já, que a 

Secretaria de Cultura colocasse um informativo, dizendo o que é que precisa cada 

pessoa que faz a cultura do nosso município, para se enquadrar naquela Lei, porque 

essa Lei tem que ser colocada para todos saberem. Que esse pedido seja feito através 

de Indicação ou Requerimento”. 

Vereador Mauricio Tenório – Aparte 

“Senhor presidente, só parabenizar Vossa Excelência, porque está assumindo hoje a 

presidência da Câmara e acho que Vossa Excelência está assumindo hoje o lugar de 

líder da bancada, por tá num pronunciamento tão em defensa da gestão”. 

Vereador Marcos Rebollo – Aparte 

“Quero que seja enviada uma Moção de Parabéns, que o ex-jogador Aloísio Chulapa 

fez na última sexta-feira, na AABB. O Hiltinho, primo do vereador Cicinho, é um 

fenômeno do futevôlei, um cara que leva o nome do Brasil pra fora do país. Lá teve o 

presença do Franklin, que é hoje o número um do Brasil, como o Hiltinho também já 

foi, como o Belo que teve lá. Mandar uma Moção de Parabéns e que chegue ao 

Franklin. Ao Hiltinho e ao Belo. Esses monstros do futevôlei que hoje são espelhos para 

quem pratica o esporte. As mulheres também estão praticando bastante o futevôlei”.  

Vereador Cicinho Melo – Presidente 

“Anuncio a todos que não sou líder de nenhum Governo. Estou me defendendo como 

qualquer vereador desta Casa e acho que todos os vereadores que quiserem se 

defender, sinta-se a vontade, porque não é fácil você ouvir um discurso dizendo que a 

Câmara é conivente com tudo que tá acontecendo. Queria saber qual é esse tudo de 

ruim. Se conseguir me explicar, fica mais fácil”. 


